Pruebas de Acceso a la Universidad
para Mayores de 25 afnos

CONVOCATORIA 2022

QUIMICA
OPCION A

1. (2,0 puntos) Los atomos A, B, C y D presentan, en sus estados fundamentales, las configura-

ciones electrdnicas que se muestran en la tabla.

A (1s)2(25)%(2p)%(35)2(3p)(3d)° (4s)?

B (1s)%(2s)?

C  (1s)*(25)%(2p)°(3s)*(3p)*

D (1s)2(2s)%(2p)%(3s)%(3p)®(3d)'0(4s)?(4p)*

Contesta, razonadamente, a las siguientes preguntas: a) (0,5 puntos) ;Algin atomo pertenece al
grupo 17 de la tabla periodica? b) (0,5 puntos) ¢ Algun atomo es un elemento de transicion? ¢) (0,5
puntos) ;Algun atomo pertenece al grupo 2 de la tabla periédica? d) (0,5 puntos) ¢ Existen dos o

mas atomos que pertenezcan al mismo grupo de la tabla periddica?

2. (2,0 puntos) Escribe las estructuras de Lewis de las siguientes especies: a) (0,5 puntos) C10O~;
b) (0,5 puntos) CH3;COOH; ¢) (0,5 puntos) HCN; d) (0,5 puntos) H>SOs.

3. (2,0 puntos) Calcula la constante de equilibrio K, de la reaccion COz(g) + Hz(g) = CO(g) +
H»O(g), a 550 °C, sabiendo que al mezclar en un recipiente, a esa temperatura, 2,00 mol de CO4(g)
y 2,00 mol de Hy(g), se forman, una vez alcanzado el equilibrio, 0,540 mol de CO(g) y 0,540 mol de

H2O(g), siendo la presién total igual a 1,00 atm.

4. (2,0 puntos) El ani6on permanganato, MnO, , reacciona con el cido etanodioico, HOOC —COOH,
en una disolucion acuosa &cida, produciendo el cation Mn?* y didxido de carbono, CO,. Escribe
la ecuacion idnica neta ajustada, incluyendo los estados de agregacion, de este proceso de oxida-

cidon-reduccion.

5. (2,0 puntos) Escribe las férmulas moleculares y las estructurales desarrolladas de los siguientes
compuestos: a) (0,5 puntos) metano; b) (0,5 puntos) ciclohexano; ¢) (0,5 puntos) propan-2-ona;

d) (0,5 puntos) benceno.
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QUIMICA
OPCION B

1. (2,0 puntos) El estado de un electron en un atomo de hidrogeno queda descrito por cuatro
numero cuanticos. Indica, razonadamente, si los siguientes conjuntos de nimeros cuanticos estan
permitidos: a) (0,5 puntos) n =3,1=2,m; =2y ms;=—1;b) (0,5 puntos) n =2,/ =3, m; =0y
ms = —1;¢€) (0,5 puntos) n =3, =0,m; =0y ms =+1;d) (0,5puntos) n =4, =4, m; =1y

mg = 4.

2. (2,0 puntos) La densidad de una disolucién acuosa de &cido acético es 1,004 gmL~! y su con-

centracién molar es 0,7630 M. Calcula la molalidad de dicha disolucién.

3. (2,0 puntos) Utiliza los datos de la tabla para calcular A, H°(298,15K)/(kJmol~!), la entalpia

estandar de reaccion, del proceso 3 C(s) + 4 Ha(g) — C3Hs(g).

ALH®(298,15K)/(kJ mol 1)
C3Hs(g) +502(g) — 3CO02(g) +4Hy0(1) —2220,0
C(s) +O2(g) — CO2(g) —394,0
Hy(g) +1/202(g) — H0(1) —286,0

4. (2,0 puntos) El pH de una disolucion acuosa 0,0100 m de un acido débil monoproético es 2,95 a

25°C. Calcula, a esa temperatura, el valor de la constante de equilibrio K, de dicho acido.

5. (2,0 puntos) a) (0,5 puntos) ;Qué nombre reciben los compuestos que resultan de la reaccion
entre un acido carboxilico y un alcohol? b) (0,5 puntos) Escribe la formula estructural en linea del
compuesto formado como resultado de la reaccion entre el acido propanoico, CH3CH>,COOH, vy el
metanol, CH3OH. ¢) (0,5 puntos) ;Qué nombre reciben los compuestos que resultan de la reac-
cién entre un acido carboxilico y una amina? d) (0,5 puntos) Escribe la formula estructural en linea
del compuesto formado como resultado de la reaccion entre el acido propanoico, CH3CH,COOH,

y la metilamina, CH3NHo.
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